

## ВЫБОРЫ — 2012

— Таймураз Дзамбекович, в предвыборной программе регионального отделения партии подробно описаны те предложения, с которыми "Единая Россия" идет на выборы. Однако для тех, кто еще не знаком с документом, расскажите об основных положениях.

— В основу предвыборной программы регионального отделения Партии легла Стратегия развития республики до 2025 года. Это не набор красивых фраз и обещаний, а серьезно проработанный документ, в котором мы скрупулезно оценили наши возможности, соизмерили их с нашими желаниями, учли объективные трудности и наш потенциал, а затем прописали всю эту философию в цифрах. Это реальная программа с конкретными сроками и достижимыми целями, главная из которых — сделать Северную Осетию стабильным, передовым, крепко стоящим на ногах регионом России. Мы всегда были опорой нашей страны и никогда не были обузой. Так будет и впредь.

За период 2006—2011 годов ВРП республики возрос в 1,4 раза, вдвое увеличился объем инвестиций в основной капитал, а доходы консолидированного бюджета в 1,8 раза. В значительной степени эти результаты были достигнуты благодаря деятельности компаний малого и среднего бизнеса. Мы сделали ставку на развитие реального сектора экономики, промышленности и сельского хозяйства. И как показывает статистика, были правы.

Экономический рост, возможности которого определяются эффективной реализацией предлагаемой партией стратегии экономического развития, в свою очередь позволит проводить еще бо-



лее эффективную социальную политику. Задача Партии — активно содействовать программам развития социальной сферы, что обеспечит контроль над эффективным выполнением на местах государственных, муниципальных и партийных программ, направленных на повышение качества жизни людей.

— Для Вас не секрет, что жители Осетии озабочены экологической обстановкой в республике. Какие меры, на Ваш взгляд, позволят изменить ситуацию?

— Сейчас по моему распоряжению активно обсуждается с привлечением жителей республики и общественных организаций целевая программа экологического благополучия на 2013—2017 годы. Это наше общее дело. Мы собираемся развивать на высоком уровне туризм, все эксперты, оценивающие природно-рекреационный потенциал Северной Осетии, сходятся во мнении, что безусловным преимуществом наших будущих курортов является нетронутая, первозданная природа. Мы хотим ее сохранить, но хотим быть и продвинутой, промышленно раз-

## Таймураз Мамсуров:

## "Нам будет нелегко, но мы победим!"

витым регионом, поэтому надо найти баланс, ужесточить насколько возможно природоохранные меры, сделать упор на экологию, и двигаться вперед.

Реализация Программы позволит снизить уровень выбросов в атмосферный воздух загрязняющих веществ, сбросы загрязненных сточных вод в реки, увеличит объемы утилизации отходов.

Будут проведены работы по рекультивации земель сельскохозяйственного назначения, мероприятия по сохранению зеленого фонда, ликвидированы сотни стихийных свалок в населенных пунктах республики и многое другое. Работы много, наша партия рассчитывает на помощь и поддержку населения.

— Еще одним из острых вопросов является ситуация в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Как "Единая Россия" намерена ее решать на территории республики?

— Эти проблемы уже решаются. За период с 2008 по 2012 годы в республике были капитально отремонтированы более 20% многоквартирных жилых домов на общую сумму 1,4 млрд рублей. Еще более 1 млрд 100 млн рублей мы потратили на переселение граждан из аварийного жилья, в новые квартиры въехали более 30% граждан, ранее проживавших в плохих условиях. В общей сложности это 2,5 млрд рублей. Они были не бездумно потрачены, а эффективно использованы. Эта работа получила достойную оценку Феде-

рального фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. В результате Северной Осетии — единственному региону Северного Кавказа — со стороны этой федеральной структуры был предоставлен бонус в размере 100 млн рублей, и кроме того, дополнительно выделены еще 16 млн рублей. Таким образом, уже в этом году республика получит из средств Фонда ЖКХ 116 млн рублей, мы сами в порядке софинансирования добавим к федеральным деньгам еще 43 млн рублей. Все эти средства будут направлены на проведение капитального ремонта 32 многоквартирных домов и расселение 11 аварийных домов. В результате реализации этих программ условия проживания улучшат 3 760 человек.

— На последнем Съезде партии "Единая Россия", ее новый председатель Дмитрий Медведев сказал, что "высшим приоритетом партийной работы должна стать работа с молодежью". Как это направление реализуется в республике?

— "Единая Россия" одной из своих приоритетных задач считает поиск и применение новых форм работы в молодежной среде, направленных на физическое и нравственное воспитание, социальное благополучие, возможность самореализации, профессионального и карьерного роста. У партии есть свой кадровый резерв. Он уже стал реальным источником

молодых перспективных профессиональных кадров в нашей республике.

Но мы не растим иждивенцев, мы поддерживаем и продвигаем тех молодых людей, которые проявляют инициативу, у которых есть гражданская позиция, кто хочет работать во благо общества, раскрывая свои способности, украшая своим трудом и достижениями в науке, искусстве, спорте жизнь республики.

— Как Вы оцениваете шансы "Единой России" на предстоящих выборах в парламент республики?

— "Единая Россия" сегодня является той политической силой, которая несет ответственность за развитие республики. Мы отвечаем и за то, что сделано, и за то, что не удалось сделать. Тем, кто ничего не делал, а только критиковал со стороны, будет проще, они ни за что не отвечают. В нашей команде много ярких, состоявшихся людей, разделяющих наши убеждения. Все они объединены общим желанием работать, действовать во благо республики. Нам будет нелегко, но я уверен, что мы преодолеем все препятствия избирательной кампании. Мы делали это убедительно и не раз. Уверен, что, опираясь на общенародную поддержку, "Единая Россия" победит!

Оплачено из средств  
избирательного фонда  
РО ВРП "Единая Россия".

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ПАРЛАМЕНТА  
РСО—АЛАНИИ АЛЬБЕРТ АРОНОВИЧ ПУХАЕВ

## ВЫБОРЫ — 2012

Родился 29 июня 1959 года в Знаурском районе Юго-Осетинской автономной области ГССР. В 1977 году окончил среднюю школу № 6 г. Цхинвала.

С 1979 по 1985 гг. учился в Кубанском государственном медицинском институте по специальности "хирургия".

По окончании учебы работал по направлению в г. Иркутске. Там же окончил клиническую ординатуру по хирургии.

С 1996 года работает в Ардонской ЦРБ врачом-хирургом.

А. А. Пухаев — врач высшей квалификационной категории.

Женат. Имеет двоих детей.



## ОБРАЩЕНИЕ КАНДИДАТА

Кто-то может задать вопрос: зачем простой человек идет в политику? Я бы ответил на него так: если вы не занимаетесь политикой, то политика занимается вами. А у меня есть и своя гражданская позиция, и большое желание позитивно повлиять на развитие нашего гражданского общества, и своя предвыборная программа.

В сфере занятости я предлагаю создать условия для прямого общения между потенциальными работниками и работодателями. В этих целях неплохо было бы создать единый реестр предлагающих свои услуги представителей разных профессий, дабы любой человек мог без посредников, напрямую позвонить и найти нужного ему специалиста в той или иной области.

Кроме того, учитывая высокий уровень безработицы и высокую плотность населения

у нас в республике, я предлагаю заняться поиском рабочих мест (возможно сезонных) в других регионах России.

Необходимо также уделить самое серьезное внимание развитию малого и среднего бизнеса — основы современной экономики.

В наиболее знакомой мне сфере здравоохранения я предлагаю повысить тарифы обязательного медицинского страхования. В настоящее время эта сумма составляет 800 рублей, и ее явно недостаточно, так как постоянно растут цены на лекарственные препараты.

Недопустимо сокращение коечного фонда больницы. Ведь очевидно, что число населения Ардонского района не уменьшается, и люди не становятся здоровее.

Необходимо также добиться выделения средств на модер-

низацию здравоохранения, приобретение современного медицинского оборудования, повышение квалификации и переподготовку врачей. В Ардонской центральной районной больнице, которую я представляю, нет на сегодняшний день специалистов узкого профиля, из-за этого нуждающиеся в помощи больные вынуждены обращаться в другие больницы республики, а больница недополучает средства из фонда медицинского страхования, так как не заняты койки.

Есть у меня и предложения, касающиеся сферы дорожного хозяйства и транспортного обеспечения. Совершенно очевидно, что транспортное обеспечение населения в Ардоне напрямую связано с состоянием дорог. Как тут не вспомнить Гоголя, который писал, что в России две беды. И одна из них — плохие дороги. Но почему они такие? Не знаю. И хорошо понимаю тех водителей, которые не хотят ездить по ухабам. Я обещаю, что в случае избрания меня депутатом парламента, я приложу все усилия для решения этой проблемы.

Есть у меня свои соображения и по поводу тарифов ЖКХ, которые явно завышены и не соответствуют качеству предоставляемых услуг, и по поводу молодежной политики, которая должна вестись активно, и по поводу землепользования — земля должна принадлежать тому, кто на ней работает.

Оплачено  
из избирательного  
фонда кандидата.

ТЕХНОПАРК АРАЗЫНМÆ  
БАВНАЛЫН ХЪÆУЫ

Æрæджы ацыдис РЦИ-Аланийы Хицауады æмбырд. Амыдта йæ Хицауады Сæрдар ТЕКЪОТЫ Сергей. Фыццагдæр уал сфидар кодтой Хицауады 2012 азы цыппæрæм кварталы æмбырдты пълан.

Æмбырды æркастыты æмæ равзæрстой "Кредиттæ ссарыны тыххæй"; "РЦИ-Аланийы цæрджыты æмæ территория æнæнхъæлæджы æрдзон æмæ техногенон уавæртæй бахъæххъæныны тыххæй" законмæ ивддзинæдтæ бахæссны законы проект; "Хи хæдзарыды продукция æмæ дыргътæй ист æфтиæгтæ сбæрæг кæныны уагæвæрд"; "Паддзахадон унитарон куыстатæ "Æдасдзинад"-æн республикон бюджетæй субсидитæ радих кæныны уагæвæрдтæ"; Федералон 2012 азæй — 2015 азтæм нысанмææрæст программæ "Цæрæнуат"-ы дæлпрограммæмæ гæсгæ паддзахадон цæрæнуæтты сертификаттæ кæмæ хауы, уыцы граждæнты хыгъд, æндæр ахсджиаг æмæ раздæры уынафæтæм техникон ивддзинæдтæ бахæссны фарстатæ.

Хицауады Сæрдар бафæдзæхста Экономикон рæзты министрды куджытæн, цæмæй цыбыр рæстæгмæ сбæлвырд кæной æмгъуыдтæ, скæной кусæг къорд æмæ бавналой республикæйы технопарк аразыны хуыддагмæ. "Куыд зонут, афтæмæй, цасдæр рæстæджы размæ Уæрæсейы Президент Владимир Путин нæ республикæйы мино-вæрттимæ куы сæмбæлд, уæд ныхас рауад, цæмæй нæм арæст æрцæуа технопарк. Президент уыцы хъæлпæрис хорзыл банымадта. Рæстæг цæуы, æмæ нæ бакусын хъæуы ацы хуыддагыл", — загъта Тæкъойы-фырт.

## Успех юной гимнастки

В эти дни ученица 6 класса "г" средней образовательной школы № 1 г. Ардона Элина Валиева продолжает получать поздравления учителей и одноклассников с победой на международных соревнованиях по художественной гимнастике, которые прошли в конце сентября в г. Сараево.

Соревнования собрали спортсменов из 9 стран, среди которых Франция, Италия, Голландия, Болгария, Украина и др. Всего 280 участниц.

В возрастной группе Элины соревновалось 90 гимнасток, которые в течение трех дней показывали свое мастерство и пластичность.

В нелегкой борьбе Э. Валиева завоевала два первых места: одно в общекомандном зачете, другое — в выступлении с булавами, и второе место в выступлениях с обручем.

Тренирует юную гимнастку заслуженный мастер спорта, тренер международного класса Альбина Дзугаева, которая приняла девочку в свою группу семь лет назад.

Сейчас тренер и воспитанница в тесном союзе работают над освоением элементов с лентой, чтобы создать композицию к следующим соревнованиям уже по этой разновидности художественной гимнастики.



Л. СОЗИЕВА.  
На снимке: Элина Валиева.